

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Helytartóság: Mikó-utca 17. b. sz. (Földasint).

Kiadóhivatal:

Vakar könyv- és papírkereskedése Csikszeređán, továbbá a hirdetések és előfizetési díjak küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos: VAKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lei. (Külföldre 80 L.) Félévre 24 Lei. Negyedévre 12 Lei. Egyes szám 1 L.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.

Groza erdélyi miniszter Csikszeređán.

A miniszter programja — A magyarság szervezkedése.

Csikszeređa, jun. 7.

Groza Péter dr. erdélyi miniszter székelyföldi körútjának egyik legjelentősebb állomása Csikszeređa volt. A miniszterlátogatás messze felühaladta a megszokott miniszterjárások sablonját. A külsőségekből semmi sem volt és elmaradt a szokásos evés-ivás és felköszöntő is, hogy annál több tartalom legyen.

Megállapíthatjuk, hogy Groza miniszter programbeszéde és az eléje járult kérdőkérdéseknek adott válasza a magyarság körében igen kedvező hangulatot váltott ki. Két és fél esztendő nyomasztó hallgatás után mintha lidérenyomástól szabadult volna meg a csikmegyei székelység tábora, melynek első ízben volt alkalma szavát a legilletékesebb helyen nyíltan, a veleszületett őszinteséggel felelni, rámutatni a sérelmekre, azok gyökeres orvoslását és a joguralom helyreállítását kérni.

Erre alapot Groza miniszter programja nyújtott, mely a legégetőbb kérdésnek a magyarság jogos igényei kielégítését és a jogrend helyreállítását tűzte ki célul.

Groza miniszter az erdélyi fiatalabb politikusok generációjából emelkedett a miniszteri székbe és amint mondá, sok politikai pártívével együtt az állam konszolidációját csak a kisebbségek kielégítésével és megnyerésével képzeli el.

Érdekes Groza miniszter azon kijelentése, hogy programját minden rendelkezésre álló eszközzel szigorúan végre fogja hajtani. Rendelkezései és utasításai végrehajtásának ellenőrzése céljából sürűn be fogja utasítani Erdélyt és Csikszeređán is rövidesen újból megjelenik.

Mi félve hallgattuk programbeszédének eddig szokatlan, súlyos kijelentéseit, mert a ki oly nyíltan hirdeti a nemzetek békéjét és az egyenlő elbánást, annak utjába a pártközi érdekellentétek, a politikai korifeusok aknákat szoktak elhelyezni, hogy terveit meg ne valósíthassa.

Határozott és erőteljes azon nyilatkozata, amelyben tarthatatlannak monddta azt az állapotot, hogy az előzetes lépések megtétele nélkül akár a sziguranca, akár a rendőrség vagy más hatóság egy polgárt bántalmasson, vagy

letartóztasson. Igéretet tett ennek sürgős megszüntetésére.

Programbeszédének gerince a régi jogrend visszaállítása. Nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a törvény nemcsak az állampolgárt kötelezi, hanem és legfőképpen a végrehajtó hatóságot is. Egyszerű igazság, de szükség volt elmondani, hogy végre megszűnjenek a panaszok és sérelmek.

Groza miniszter erdélyi ember. Közöttünk élt s éppen olyan becsületes polgári munkával kereste kenyerét, mint polgártársai. Erdélyt s a legutóbb uralkodott közviszonyt jól ismeri. Információra alig szorul. A székelyföldi bajok részletesen tudomására adták Csikszeređán neki. Talán itt szerzett a legbősebb információt. Ő a visszaszállásokon gyökeresen segíteni akar. Rámutatott a bajok forrására, megállapította, hogy más politika, más rendszer alkalmazandó a kisebbségekkel szemben. A követendő eljárásnál a főszepona a méltányosság és a törvény imperatív rendelkezése kell legyen. Groza miniszter orvosi látószemekkel ismerte fel a bajt és jelölte meg politikusként csaknem szokatlan őszinteséggel. A gyógyítás a baj felismerése után már nem oly nehéz.

Mi féltő gonddal kísérjük ténykedéseit, mert minden okunk megvan arra, hogy aki ily tisztán lát, az ígéreteit valóra is fogja váltani. Ezzel mérhetetlen szolgálatot tesz hazájának.

A miniszterlátogatásról tudósításunk a következő:

A miniszter érkezése.

Vasárnap már a kora reggeli órákban nagyszámú érdeklődő közönség és a vidékről is beérkezett küldöttségek várták Groza miniszter érkezését a megyeház körül. A miniszter érkezéséről érthetetlen módon egész délelőtt nem lehetett bizonyosat tudni. Különvonaton és autóval is várták, az időt illetőleg pedig teljes bizonytalanság uralkodott. Végre délfelé megtudtuk, hogy a miniszter délután 5 órakor autóval érkezik.

Hosszas várakozás után fél hét órakor Marosvásárhelyről Gyergyó felől robogott be a miniszter autója a városba. Székelyföldi körútjának elkeresztte dr. Székely Góza, a Keleti Újság helymunkatársa is.

A miniszter autója a vármegyeház előtt állott meg, hol Vasu Sándor dr. prefektus a hivatalfőnökök élén röviden üdvözölte, majd a hivatalfőnököket mutatta be.

A miniszter mintegy 36—38 évesnek látszik. Rendkívül meggyerő és bizalomkeltő megjelenése van. Tekintete nyílt, öltözködése választékos és modora közvetlen.

A programbeszéd.

A rövid üdvözlés után a miniszter kíséretével és nagy közönséggel a megyeház nagytermébe vonult, ahol magyar nyelven elmondotta nagyszabású programbeszédét.

Azért jött a Székelyföldre, hogy személyes információt szerezzen a közállapotokról és megtegyen minden intézkedést a követendő eljárásra nézve, melyet az állam érdeke megkíván.

Vissza kell állítani a törvény és jog uralmát és minden erővel oda kell hatni, hogy az állam konszolidációjának hatalmas munkája gyors léptekkel közeledjen a befejezés felé.

Románia megszűnt nemzeti állam lenni. Mint polyglott állam, nagy gondot fog fordítani a kisebbségek jogos igényeinek kielégítésére, ezek között is a magyarság helyzetére, mely legnagyobb számával és legmagasabb kultúrájával az állam egyik nagy erőssége kell, hogy legyen. Megérti, hogy ezeréves dicsőséges uralkodás után fájó sebek maradtak vissza a magyarság lelkében, de Romániának éppen arra kell törekednie, hogy a sebek mielőbb beheggedjenek és jó közigazgatással és pártatlan jogszolgáltatással minden állampolgár faj és nemzetiségi különbség nélkül itthon érezze magát.

Minden erejével arra fog törekedni, hogy a visszaszállások mihamarabb megszűnjenek és a régi jobb közigazgatás és a teljes joguralom visszatérjenek.

Elismeri, hogy a magyar kultúra Romániában a legmagasabb színvonalon áll. Az államnak nem célja ennek fejlődését megakasztani, sőt mindenképpen tovább fejleszteni kötelessége.

Minden állampolgár addig is, míg a nyelvhasználat kérdésében egységes törvény vagy rendelet hozatnék, szabadon

használhatja nyelvét a hatóságok előtt. Erre itt a helyssinén rendelkezéseket is adott ki.

Legsürgősebb törekvése, hogy az állásuktól megvált, esküt nem tett és hosszú idő óta foglalkozás nélkül álló magyar tisztviselőket a nekik megfelelő helyen elhelyezze. Erre nézve sürgős utasításokat adott a kolozsvári államtitkárságoknak. A javaslatoknál nem szabad politikai véleményt nyilvánítani, hogy pld. Irredenta, vagy nem megbízható stb. A javaslatok csupán a szolgálati és működési adatokra vonatkoznak.

A miniszter kijelentéseit a közönség fessült figyelemmel hallgatta és sűrűn megéljenzte.

A beszéd a hajnal hasadását és a bizalom visszatérését jelentette.

Küldöttségek fogadása.

Groza miniszter jó félórás programbeszédjének elmondása után a főispáni szobákba vonult, ahol elsőnek a hivatalfőnököket egy órás kihallgatáson fogadta.

A miniszter román nyelven nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az eddigi eljárással szakítani kell és a hatóságok legfőbb törekvése legyen, hogy a törvényt betartsák és minden módon a közönség bizalmát megnyerjék. Az eljárásra részletes direktívákat is adott.

A csikszeredai közkórház képviselőiben Veress Sándor dr. igazgató, Hirsch Hugó dr. sebész főorvos és Balássy Kálmán dr. belgyógyászati főorvos jelentek meg a miniszter előtt. A közkórház negyven ágygyal való kibővítéséről van szó, melyről a miniszternek az igazgatóság részletes memorandumot fog előterjeszteni, amit a miniszter Bukarestből való visszatérése után fog tárgyalás alá venni.

Ezután a miniszter Pál Gábor dr. ügyvédet négyesemközt hosszas kihallgatásra kérte, kitől a csikmegeyi magyarság helyzetéről, sérelméről és kívánásairól kért és nyert részletes információt.

A közlegelők ügyében tizenhárom felsőcsiki község hatalmas küldöttsége jelent meg a miniszter előtt. A miniszter másfél órai tárgyalás után elrendelte, hogy a községek, közbirtokosságok és egyházközségek azokat a legelőket, melyeket békében is használtak, sürgősen kapják vissza. A miniszter ezen intézkedése súlyos sérelmeket szüntet meg és megmenti virágzó állattenyésztésünket.

As ügyvédek küldöttségét Booskor Béla dr. vezette. Előterjesztésére a miniszter megnyugtató kijelentéseket tett. A csikszeredai törvényszék és csikszentmártoni járásbíróház visszahelyezése befejezett dolog. Mindkét bíróság legkésőbb ősszel régi helyén működésben lesz. A nyelvhasználat kérdésében a magyar nyelv szabad használata egyelőre biztosított, a miniszter azonban hangsúlyozta, hogy az államnyelv elsajátítása elsősorban az ügyvédek érdeke, ezért törekedjenek azt mielőbb elsajátítani. Az államnyelv elsajátításának határideje meghosszabbítható. Az egy évi határidő igen csekély, különben is véleménye szerint egy nyelvet nem lehet sáros határidőn belül elsajátítani. Jól tudja,

hogy az ügyvédek el vannak foglalva, kevés idejük marad az államnyelv megtanulására. Ezért az állam e tekintetben is méltányos álláspontra helyezkedik.

A Magyar Szövetség csikmegeyi tagozatának megalakítása ügyében Nagy Jenő dr. és Élthes Gyula dr. járultak a miniszter elé. A miniszter már a kolozsvári központtól tájékozódást szerzett arról, hogy a csikmegeyi magyarság szervezkedését már két ízben nem engedélyezték, ezért a beadott harmadik kérését még Kolozsvárt magához vette, hogy az a hatóság, mely a magyarság szervezkedését akadályozza, a kormány intenciója ellenére jár el, mert a kormány a szervezkedést szükségesnek és az állam érdekében valónak tartja. A küldöttségtől azzal búcsuzott el, hogy most Bukarestbe utazik, de az irattáskájába levő kérését még utközben kedvezően elintézi és arról a csikmegeyi előkészítő bizottságot táviratilag értesíti.

A Csikszeredai Kaszinó bezárása ügyében T. Nagy Imre elnök, Élthes Gyula dr. háznagy és nagyszámu kaszinótagok jelentek meg a miniszter előtt. A miniszter kijelentette, hogy a Kaszinóval szemben tanúsított eljárást elvileg helyteleníti. Igéretet tett, hogy a Kaszinó megnyitása iránt sürgősen intézkedni fog.

A csikszeredai Vadásztársaság tagjait Balogh Géza bankigazgató vezette a miniszter elé. A vadászok sérelme, hogy közülük még sokan nem kapták vissza fegyvereiket. A miniszter erre nézve is megnyugtató kijelentést tett. Sürgős szükség a pásztorok felfegyverzése is, mert az elszaporodott duvadak igen sok kárt tesznek a havasi csordákban.

Éjfél körül járt az idő, mikor a kihallgatások végét értek.

A miniszter elutazása.

Groza miniszteri programbeszédje és a csaknem hat óra hosszat tartó megszokott kihallgatások nem fárasztották ki. Mindvégig frissen és rendkívül előszékeny modorban tárgyalt a küldöttségekkel.

Az idő előrehaladottsága miatt nem tudott tovább utazni. Vacsorára és éjjelre a prefektus vendége volt.

Reggel kilenc órakor autóval Tusnádfürdőre utazott, hol rövid kirándulást tett és megebédelt.

Tusnádfürdőn a fürdő viszonyai iránt érdeklődött, majd ebéd után Sepszentgyörgyre, onnan Brassóba és Brassóba, hová még visszatér, Bukarestbe utazott.

Az Agrár beszámolója.

Olasz-román tőke a helyi piacon.

As Agrár Takarékpénztár Rt. tegnap délután tartotta báró Kemény Ákos elnöklése alatt mérlegmegállapító igazgatósági teljes ülését. Az intézet az elmúlt évben az általánosan ismert nehéz pénzügyi viszonyok dacára az előző éveket messze felülmúló, kedvező üzleti eredményt produkált s emellett folyószámla és takarékpénztári betevőinek minden korlátozás nélkül állott rendelkezésére. Különösen kiváló szolgálatot tett a nagyközönségnek a korona-beváltást követett szeptember—decemberi időszakban, mely idő alatt 11,456.305 leut fizetett vissza betevőinek a nála elhelyezett tőkéből. Betétállománya ennek dacára 31,725.762 leurból (63,431.524 kor.-ról) 37,490.448 26 leure emel-

kedett, ami a jelenben is uralkodó rendkívül pénzszűke idején annak a nagy bizalomnak imponáns jele, mellyel as Agrár Takarékpénztár iránt széles körökben viseltetnek.

A mérleg és eredmény számlák — amint as a lapunk más helyén közöltek is kitérünk, 2,660.062 15 leu tiszta nyereséget mutatnak ki, az intézet magyar korona tartozásainak 2 : 1 arányban történt értékelése dacára. A magyar korona-követelések, valamint a magyar értékpapírok és záloglevelek : 1 : 7 arányban állítottak be. Az intézet érdekkörébe tartozó kereskedelmi és ipari vállalatok mérlegai a viszonyok által is mindenképp indokolt legmészebbmenő óvatossággal és előrelátással lettek egybeállítva s azok mindenikénél bőséges tartalékolások történtek.

Az intézet alaptőkéje előbb 6,000.000 K-ról 12,000.000 K-ra, azután 12,000.000 K-ról 24,000.000 K-ra (12,000.000 leure) emelkedett, mely tőkeemelés rendén az intézet nyílt tartalékai 9,900.000 leure gyarapodtak s így kimutatott saját tőkéi az 1,050.777 35 leu nyugdíjalap figyelmen kívül hagyásával 20,900.000 leut reprezentálnak. Az intézet alapításának az ügyfeleinek tartozásai az előző évhez képest annak cirka kétszeresére emelkedtek, viszont saját tőkéi emelkedése az ötszöröst is meghaladja. Az elért üzleti eredmény — melyben jelentős része van a különösen szép eredménnyel dolgozott Erdélyrészi Váltóüzlet Rt.-nak s az intézet 10 főlkjének és affiliált pénzüzeteteinek — az előző évi 10%-os (20 koronás — 10 leus) osztalékkal szemben 14% (14 leu) osztalék fizetését teszi lehetővé. Tisztviselői ellátása körül sem volt szűkkeblű az Agrár, ami a költség-számlának 1,000.000 leut meghaladó emelkedésétől is kitérünk. — A világpiacon is elismert milanoi Banca Commerciale Italiana és a bukaresti Banca Commerciale Italiana si Romana-hoz való kapcsolódás máris kedvezően éreztette hatását. A tegnapi igazgatósági ülés-határozatából ez az összeköttetés szorosabbá és bensőbbé tétetett, egyben elhatározatván, hogy a bukaresti olasz-román bank vezető férfainak: Coanda jábornok, volt miniszter, a szenatus elnökének, Zamfirescunak, a kamara elnökének, Ferigo olasz tábornoknak, Allievinek, az olasz-román bank vezérigazgatójának és még három máéik igazgatójának beválasztásával az igazgatóságot kiegészítik. A budapesti és bécsi igazgatók mandátumaikról ezzel egyidejűleg lemondottak, az erdélyi igazgatóság névsorában azonban változás nem áll be.

E szorosabb kapcsolat révén az Agrár Takarékpénztárnak korlátlan olasz-román tőkék bocsájtattak rendelkezésre, melyek segítségével Erdély közigazdaságának konzerválása és fejlesztése érdekében a multakban is méltóan betöltött hivatásársokkal jelentősebb mértékben fogja teljesíthetni.

Az intézet közgyűlése június 12-én, vasárnap déli 12 órakor lesz.

Itt említjük meg, hogy az Agrár csikszeredai főlkja üzletfeleinek váltókölcsonnökökkel is készséggel áll rendelkezésére.

Válasz Tusnádfürdőről.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Csiki Lapok” ez évi május 29-én megjelent számában „Tusnádfürdői levél” címen közzétett közleményre, mint a fürdői birtokosok szövötkezetének ügyésze, a következőben teszem meg észrevételeimet s egyuttal kérem, sziveskedjék azokat as olvasó közönség tudomására hozni.

A csiktusnádi fürdőbirtokosainak szövötkezete a kereskedelmi törvény és az 1898. évi XXIII. t.-c. alapján létesült, törvényszékileg bejegyzett nyilvános számadásra kötelezett kereskedelmi társaság, mint ilyen, saját működési területén belül — a közegészséggel és közbiztonsággal kapcsolatos ügyek kivételével, melyek hatósági ellenőrzés és fellgyelet alatt állanak — teljesen önállóan, minden idegen beavatkozástól függetlenül intézkedik és rendelkezik. Ezen hatáskörön belül a szövötkezet legsajátosabb jogát képezik: gyógy- és zenedíjak megállapítása, kereskedelmi és iparüzletek nyitására engedélyadás, ezen üzletek után ipardíjak megállapítása és kivétele s általában mindazon intézkedések megtétele, melyek a fürdő korszerű fejlesztésének és a fürdőnek kö-

zónság jogos igényeinek kiegészítése szempontjából szükségessé mutatkozhat. A szobák idénybeli árának megszabása eddig nem képezte különösebb gondoskodás tárgyát a szövetkezet részéről, az a tulajdonos és a vendég közötti szabad egyezkedésre hagyatott fenn.

Az igazgatóság a f. évi idényre, márlegelve egyrészt a háborus konjunkturából eredő gazdasági eltéréseket, másrészt a hatóság azon kívánságát, hogy a fürdőző közönség érdekei határozottabban védelemben részesüljenek: az eddigi jogos és törvényen alapuló gyakorlati eltéréseket, — de csak átmenetileg, ideiglenesen, jogának feladása nélkül — belement abba, hogy a szobaárak maximáltságának. Az arra illetékes hatóság a maximálást a fürdőző közönség, a szövetkezet és a villatulajdonosok érdekeinek legmesszebbmenő szemellett tartásával és ezen érdekek minél teljesebb összehangbáhozatalával vitte keresztül. A szobák — figyelemmel a berendezésre és a villak fokozására — 3 kategóriába soroztattak és az árak is eszerint lettek megállapítva. Az egyes kategóriákon belül ismét eszerint, hogy 1 ágyas vagy két ágyas szobáról van szó, az árak váltakoznak; a két ágyas szoba drágább, mint az egy ágyas, ami egészen természetes. Különbséget jelent továbbá az is, hogy valaki napok szerint kívánja-e igénybevenni a szobát, vagy pedig havi, illetve salsónberletet köt. Egy két ágyas első osztályú szobának az ára napjára 50 leu, ha pedig havi berletbe veszi a vendég, akkor csak 1200 leu.

A legkisebb napi ár — természetesen harmadosztályú szobánál — 15 leu, havi berletben pedig 400 leu.

Mindent az igazgatóság levéltárában lévő s hatóságilag felvett jegyzőkönyvek igazolják. Egyébként a szobák minősítése és árszabása hatósági pecséttel és aláírással ellátott táblázatban minden villában bárki által megtekinthető.

Ugy hiszem, hogy a most közölt adatok megismerése után „Spectator” ur darabos, megfontolttan és nagy tájékozatlanságra valló kizárásai teljesen értéket veszítik a közönség előtt.

Nem tévesztendő szemelő, hogy Tusnádfürdő inkább luxus-fürdő, mindazonáltal adva van az alkalom a kis pénzü embereknek is, hogy ott fürdőkessenek.

Aki uri módon akar fürdőzni a kényelmes lakást biztosítani magának, az bátran megfizetheti és meg is fizeti a napi 50 leu, illetve havi 1200 leu egy első osztályú két ágyas szobáért. Viszont a kis pénzü ember is élvezheteti a fürdőszövetkezet által nyújtandó számos előnyöket azzal a különbséggel, hogy csak harmadosztályú szobában lakik s nem fizet többet napi 15 leunél, illetve havi 400 leunél. Az nem tesz különbséget és nem lehet dehonosztáló senkire, ha véletlenül ezalmasákon kell aludnia és nem sodronyos vagy matrácós ágyban s hogy faszéken ül szobájában és nem fotelen. Egészségi szempontból is előnyösebb, különösen az olyan melegebb vérű, indulatosabb temperamentumu egyéneknek, mint a „Spectator” ur.

De hát nem is föltétlenül életszükséglet a luxus-fürdő. A pihenésnek és szórakozásnak ezer és ezer módja van, ezeket fürdőn kívül is meg lehet találni s nem is kerül talán pénzbe.

Nem fontos, hogy máj fürdőn hogy van; minden fürdő saját speciális viszonyai szerint és a tisztességes verseny alapján rendez be magát, mindazonáltal nem lenne céltalan „Spectator” urra a helyes megismerés szempontjából az sem s talán ismeretel bővítésére is jó hatással lenne, ha más fürdőkre is betekintene argusi szemével. Akkor jönne csak rá, hogy rossz szolgálatot teljesített levele megírásával, mert legalább megtekintett volna a papirosát és a tintát.

Nem ismerem személyesen, lehet, hogy majd később lesz szerencsém közelebből is, addig is azonban azt a jótanácsot adom, hogy a közérdek eredményes és hasznos szolgálata több alaposágot, körültekintést és megfontolást kíván: igyekezzék tehát magát ilyen irányban fejleszteni s akkor talán meg is értjük egymást.

Ezekben kívántam tájékoztatni a nagy közönséget az adott esetben s ezek után vagyok az igen tisztelt Szerkesztő Urnak

Csikszeredán, 1921. évi június hó 1. én.

kiváló tisztelettel
Márton Gábor.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Olvastunkon.** Tudomására hozzuk olvasóinknak, hogy a **Damián távirati-ügynökséggel összeköttetésbe léptünk és a mai naptól kezdve egyelőre próbaképpen, lapunkban a legfrissebb bel- és külpolitikai teletömhíreket is közöljük. Ez az újítás jelentékeny anyagi áldozatunkba került, de ha megfelelő lesz, állandóan fenn fogjuk tartani.**

— **A Csikszereda Kaszinó megnyitása.** Szombaton délután kilenc napi szünet után a rendőrség rendelkezése folytán a Csikszeredai Kaszinó újból megnyitott.

— **Felhívás.** A Csikszeredai Dal- és Zeneegylet elnöksége értesíti a tagokat, hogy a rendőrprefektúra ideiglenes engedélye alapján folyó hó 1-én próbát az ipartestület nagytermében megkezdte. A próbák kedden, szerdán és pénteken este 8 órától kezdődőleg vannak. Az elnökség kéri ugy az új, mint különösen a régi tagokat, hogy a gyakorlati órákon pontosan megjelenni sziveskedjenek, mert különben eredményes munkát végezni nem lehet. Már eddig is sajnálattal állapította meg a vezetőség, hogy az órákról rendszeresen ep azok maradnak távol, akik a működés megkezdésének lehangosabb harcosai voltak. Viszont meg kellett állapítani azt is, hogy a szép számban jelentkezett hivatalnokai kar távol tartja magát ettől a nemes intézménytől. Reméljük, hogy ezek a megállapítások nem céltalanság magatartásból származnak s hamarosan módunkban lesz a dalszeretethez összeforrtan egy nagy-szabású kulturintézményt reprezentálni.

Az elnökség.

— **A felemelt tanítói nyugdíjak késedelmes kifizetése.** Amint ismeretes, a kormány folyó évi január 1-től kezdődő hatályljal az állami nyugdíjasok nyugdíjait kétszeresre emelte, vagyis mindenki annyi nyugdíjat kap leu-ban, mint amennyit kapott korábban. A felemelt tanítói nyugdíjakat azonban a csikszeredai állampénztár még nem fizette ki. Rendelkezést adott ugyanis ki a községekbe is, ahol dohászóval közhírré tétetett, miszerint a nyugdíjasok születési évüket és szolgálati idejüket igazolják. Ezeket az adatokat nagyon sokan még nem szolgáltaták be, ezért nem lehet a kimutatást illetékes helyre kiutalás végett felterjeszteni. Ezután is felhívjuk a nyugdíjasokat az adatok sürgős beszolgáltatására, mert késedelmükkel a többi nyugdíjasnak is érzékeny kárt okoznak. Egyébként nem értünk egyet a rendelkezéssel és azt teljesen feleslegesnek tartjuk, mert hiszen a nyugdíjasok nyugdíj iránti igénye végérvényesen megállapított a nyugdíj összegével együtt, tehát újabb eljárás indokolatlan és teljesen felesleges. A társadalom legrászorultabb osztálya, kiknek a mindennapi kenyérre is alig jut, még hónapokig várhat a felemelt nyugdíjra, a késedelmes eljárás miatt. Közérdek volna, ha a vármegye prefektusa átértve a nyugdíjasok nyomászó helyzetét, sürgős intézkedést tenne a felemelt tanítói nyugdíjak kifizetése iránt.

— **Új ügyvédi iroda.** Györgypál Domokos dr. ügyvédi irodáját Gimnázium-utca 6. szám alatt (Dohányközde) megnyitotta.

— **A csikszeredai református-egyház közgyűlése** folyó hó 4-én tartott ülésében a csikszeredai református hívek 1921. évi egyházi adó (kepe) tartozását megállapította. Az adókövetési rajstrom e lap megjelenésétől számított 15 napi közzsemelőre betekintés és esetleges felszólamlás céljából a ref. papilakon ki van téve. A 15 nap eltelté után felszólamlásnak többé helye nincs. Csikszereda, 1921. június 9. A ref. egyháztanács.

— **A kolozsvári árumintavásár.** A Kolozsvárt július hó 15 től augusztus 15 ig tartandó árumintavásár irodája a napokban szétküldött tájékoztatóiban jelzett férőhelyek díjait felére mérsékelte s így a díjtételek a következők szerint alakultak át: négyzetméterenként szabadban (udvar) 100 leu, négyzetméterenként teremben, csarnokban 200 leu, négyzetméterenként külön szobában 300 leu. A marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumtól veit értesülés alapján tudomás végett közli, hogy a Bukarestben tartandó árumintavásár megnyitása augusztus 14-ről szeptember 11-re halasztották el.

— **A kötelező szabadjegy.** A színházak és mozikról kiadott miniszteri rendelet 130. §-a értelmében mulatságokra és mindenféle nyilvános előadásokra szabad belépési jegyre tarthatnak igényt: a rendőrség, polgármester, lérpáncsnokság, tűzoltóparancsnok városi orvos és az újság szerkesztőségek.

— **Új hivatal a vármegyeházán.** Még a magyar kormány által tervezett, de a világháború kitörésével meghiúsult vármegyei államossítással a vármegyei számvevőség felállítására a román kormány által végre megvalósított és f. évi április 1-től a subprefectura mellé vármegyei számvevőség rendszeresített, élén ikafalvi Farkas Imre számvevőségi főnök főtanácsossal, kinek működéséhez a vármegye közönsége legszebb reményeit fűzi, tekintettel vármegyénkben 15 évet meghaladó, különösen a vármegyei számvitel terén kiváló szakképzettséggel és rátermettséggel párosult tevékenységére. A 24-ik órában lett ezen vármegyei számvevőség felállítva, mert régen égető szükség volt reá, minthogy a városi és községi vagyonkezelés megtehető zűlélt helyzetbe jutott, mit igazol azon körülmény is, hogy 10—12 évről számadás nem készült. A személyzet a pénzügyi számvevőségből lett átvéve s a hivatal a vármegyeház emeletén a 80—85. számú szobákban lesz elhelyezve, hoi működését már a közeli napokban megkezdte.

— **Halálozások.** Özv. Szőke Pálné szül. Gere Terézia 73 éves korában folyó hó 3-án Csikszeredában elhunyt. Halálát ki terjedt rokonság gyászolja.

— **Györgypál János csikstaploczai birtokos** június 8-án, 75 éves korában, házasságának 52-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. Halálát felesége Csedő Anna, hat gyermeke és rendkívül kiterjedt rokonság gyászolja. Elhunytban Györgypál Domokos volt kormánybiztos-főispán édesatyját vesztette el. Temetése június 10-én délután igen nagy részvét mellett ment végbe.

— **Kinevezés.** A bukaresti rom. kir. belügyminisztérium a prefecturára most érkezett 2257. számú rendelete szerint az új vármegyei számvevőséghez Farkas Imre p. ü. szv. tanácsost a VII. fiz. oszt. 1. fokozatába főtanácsos főnökké, Csizsér Károlyt a VIII. fiz. oszt. 1. tanácsossá, Bónkó Jakabot a VIII. fiz. oszt. 2. tanácsossá, Lakatos Izrád és Thiry Jánost a IX. fizetési osztály 1. fokozatába, valamennyit vármegyei számvevőkké, Petres Juliskát állandó díjnokká és Pál Andrást hivatalsszolgávé ki-nevezte.

— **Óriási felhőszakadás Borszéken.** Borszéki tudósítónk jelenti: Május 31-én a kora délutáni órákban óriási felhőszakadás zúdult Borszék és környékére. Nemsokára ijesztő moraj hallatszott, mely a hegyekről fékevesztetten lezuhogó áradás követett. Borszék fürdő gyönyörű sétányain igen nagy rombolást okozott az árvíz s a kerteken átgázolva a veteményeket tönkretette. Borszék községben csűröket, pajtákat bontott meg és ragadott magával az áradat. A felhőszakadás igen nagy károkat okozott Tölgyesen is. Több hidat annyira szétrombolt, hogy Gyergyó és Tölgyes között az összeköttetés csak Marosháviz—Borszék—Hol-lón át bonyolítható le.

— **Az új magyar bankjegy.** A félig már befejezett bankjegy beváltással forgalomba kerültek Magyarországon az új bankjegyek. Alkalmunk volt egy új 500 koronást látni. A tetszetős pénztárjegyet a következőkben ismer-tetjük: Az 500 koronás államjegy rajza a következő: Giloche-keret négy sarkában az 500-as számjegy, a keret felső szalagjában középett a kis magyar címer. Jobbról arpad fejedelem sisakos feje. A szövegmezőben felül a számok, alatta a következő szöveg: „Ötszáz korona. Ez az államjegy, amely Magyarország függő államadóságának része, a törvény határozataihoz képest mindenki által, valamint minden közpénztárnál fizeteskép teljes névértékben elfogadando. Budapest, 1920. január hó 1. Br. Korányi Frigyes, pénzügyminiszter.. Az államjegyek utánzása a törvénysszerit büntetettik.“ A hátapon hasonló keretben középett magyarul, körülötte pedig kisebb betűkkel román, német, szlovák, horvát és szerb nyelven van felírva „Ötszáz korona.“ Az államjegyek Orell Füssli-nél készülttek Zürichben.

— A székelyföldi repatriáltak. Az elmúlt évben Udvarhelyvármegyéből és Székelyudvarhely városból — saját kérésük alapján — repatriáltatott 104 személy és család; Csikvármegyéből és Csikszereadából 208 személy és család; Háromszék vármegyéből s annak két városából Kézdivásárhely- és Sepsiszentgyörgyről 276 személy és család.

— A „Napkelet” június 1-i száma rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Paál Árpád nagy tanulmányt írt a népgazdasági átalakulásokról s írását mindenkinek el kell olvasnia, aki tájékozódást keres a probléma bonyolult utvesztőiben. Az általa kifejlesztett eszméket nagyszabású anketon fogják megtárgyalni a különböző irányok képviselői. Ékessége az új számnak Szép Ernő gyönyörű kis drámája is, amelyet a szerző egyenesen a „Napkelet” számára írt. Számos vers, novella, cikk, jegyzet, kritika és külföldi szemle tarkítja a pompás kiállítású füzetet.

— Villámcsapás méhészkedés közben. F. évi május 7-én szolnokdobokamegyei Árokfalja községben gróf Bethlen Ella, báró Josika Gábor unokája, 14 családos méhésében egyedül méhészkedett. Hirtelen zivataros idő tört elő s a grófnő éppen egy törzset vizsgált át, mikor a méhes ajtaját a szélvész bevágta. Szét volt szedve a törzs s a grófnő a törzs előtt hűve, ölében a keretfogóval s más segédeszközökkel, álló helyzetből a kaparóvassal tolni akarta be az ajtót, mikor egyszerre a villám becsapott s a kaparóvason átszaladva, az ölében levő keretfogóra pattant s azt oly erővel nyomta a gyomor falához, hogy ott jó ideig sötétkék foltban mutatkozott a keretfogó képe. A villám innen a földbe szaladt le. A grófnőnek ekkor még komoly baja nem jelentkezett, azonban a villámcsapás hatására a méhek felingerültek s úgy összeszurták a grófnőt, hogy édes anyja gróf Bethlen Balázsné a fejéből sürrű fokozatu fésűvel bírta kiszedni a rengeteg fulánkot. A villámcsapás és a méhméreg miatt később a grófnőn görcsök jelentkeztek, akkor, midőn a méhesből a lakás felé igyekezett. Megfogva ugyanis a lakásajtó kilincsét, a grófnőn erős görcs jelentkezett annyira, hogy keze a kilincsbe tapadt és a leg sikerült onnan levenni. Ez állapotba jött az ájulás s a grófnőre később ebben az állapotban találtak rá. Egy napi rosszullet után teljesen magához tért s most jó egészséggel él.

— Szakács István csikszépvízi rokkant 1921. május 25-én Csikszereadában elvesztett egy fekete lótarát, melyben a rokkantságára vonatkozó összes okmányai, fényképpel ellátva, benne voltak, ugyancsak egy iparigazolvány is. Kéri a megtalálót, hogy az okmányait juttassa vissza, a benne lévő pénzt megtarthatja.

— A volt m. kir. áll. tanítók (-nők) figyelmébe. Fölkérem Csikvármegye területén lévő mindazon áll. tanítókat (-nőket), akiknek annak idején illetményeik fizetése megszüntetett, hogy elmaradt fizetéseik, családi potiók, stb.-ről szóló jegyzékeiket az időtartam feltüntetésével hozzám sürgősen jelentsék be. Csak egy hétké várak a bejelentésekre. Kajtsa J.

SPORT.

A Cs. A. K. football csapata, ha közbe valami változás nem történik, 12-én, vasárnap reggel Gyergyóba utazik s ott délután az alábbi valószínű összeállításban játszik: Szamorzia, Barcsay, Henger, László, Farkas, Pototzky, Griger, Fejér II., Kun, Molnár, Teutan. Ha ezzel a csapattal megy el Cs. A. K., akkor még talán veretlenül térhet vissza, de ha tartalékokkal kénytelen a mérkőzést végig játszani, akkor a rohamosan fejlődő Gy. A. K. megsejtését okozhat. A csikisták a vonatösszeköttetés nehézségei miatt valószínűleg hétfőn este érkeznek vissza. Az eredmény a vasárnap esti moziban várható lesz.

A gimnázium válogatottal f. hó 5-én megtartott barátságos mérkőzést az eső miatt már az első félidőben félbe kellett szakítani. Ezen rövid idő alatt is tanujelét adták a gimnázisták felkészültségüknek s annak, hogy egy néhány ügyes játékosal azaporodik meg a Cs. A. K., ha az érettségit leteszik. Előre is örülünk neki.

LEGUJABB.

A Damian távirati ügynökség jelentése a Csik-i Lapok számára.

A szerb király állapota.

Belgrád. Azok a hírek, melyek szerint Péter király állapota aggodalomra ad okot, nem felelnek meg a valóságnak.

A kis antant létrehozása.

Belgrád. Take Ionescu külügyminiszter tegnap utazott el Belgrádból. Az állomáson Pastic miniszterelnök és a többi miniszterek szívélyes búcsút vettek a külügyminisztertől. A fontos külpolitikai tárgyalások eredménye az, hogy Románia és Jugoszlávia között az érdekközösség megállapított. Megállapodtak abban, hogy a békeszerződés szigorú végrehajtásához ragaszkodnak.

Linder még mindig patkál.

Eszék. Linder Bélát, a Károlyi-kormány volt hadügyminiszterét Take Ionescu fogadta Belgrádban. Az audencián a baranyai kérdéssel és a magyarországi közállapotokról tárgyaltak.

Az agrárreform vitája.

Bukarest. Hétfőn zárják be az agrárreformról szóló törvényjavaslat vitáját. A záróbeszédet Garofid földmivelésügyi miniszter tartja, mely után a szavazás következik.

Lengyelország a konszolidáció útján.

Varsó. Vitos miniszterelnök fogadta a bukaresti Univerzális munkatársát, kinek a következőket mondotta: Lengyelország sokat szenvedett a háború alatt. Most szilárd alapokra fekteti a politikai és gazdasági életet. Miután elfojtotta a bolsevizmust, munkához látott az egész ország, jó viszonyba lép a szomszédokkal, békét kötött Szovjet Oroszországgal és erős azon akarata, hogy kötelezettségeit teljesíteni fogja. Felső-Sziléziában a lengyelek megszüntették az ellenségeskedéseket és a felkelők is engedelmeskedtek a lengyel kormányoknak. A vitás ügyet a szövetségesek döntése alá bocsátják. Sajnálatos volna, ha ezt Németország lehetetlenné tenné.

Mihályi az agrárreformról.

Kolozsvár. Mihályi Tivadar, az előkészítő bizottság elnöke az Ellenzék tudósítójával a következőket közölte: Szatmár megyében körutat tettem és megtekintettem a földreform gyakorlati keresztülvitelét, mely a megyében nem okozott nehézségeket, miután sok a nagybirtok és a kisajátítható föld, az igénylők száma pedig kevés. Ez okból tekintélyes felesleg maradt úgy, hogy a földbirtokosoknak több maradt, mint amennyire számítottak. Erdély többi részében rosszabb a helyzet. Egyébként az állat-kezelési szabadság életbeléptetése óta az állatok rohamosan emelkednek és a földmivelők megelégedetteknek látszanak. A földreform keresztülvitele körül a közigazgatási tisztviselők maradandó érdemeiket szereztek, akik a lehető legjobb magatartást tanúsították a lakosság érdekei iránt, mely az agrárbizottsággal is békés egyetértésben volt. Mihályi azzal fejezte be a beszédét, hogy ezután minden hónapban körutat tesz, mely után tapasztalatairól jelentést küld a kormányoknak.

A perzsák szövetsége a törökökkel

Nauen. Angorában perzsa delegáció jelent meg, hogy szövetséget kössön a kemalistákkal.

Észak-Szibéria köztársaság elnöke.

A Chikago Tribune szerint Kamejov tábornok lett az észak-szibériai köztársaság elnöke. A finn-sajtó sürgeti, hogy Finnország is vegyen részt a balti államok szövetségében, melynek célja Oroszországgal szemben defenzív jellegű.

Az első aranyak Bukarestben.

Bukarest. Tegnap Bécsből 74 ládában 14 millió 300.000 aranykorona érkezett Bukarestbe, mely az osztrák-magyar bank likvidálásából előszörként Romániának jutott.

Bajorország leszerelése.

Nauen. Bajorország megkezdte a fegyverek átadását. Eddig 6000 gépfegyvert adott át Münchenben. A leszerelt anyagok beraktározására 12 rak-tárt létesítettek. A bajor kormány a leszerelésben a legjobb indulatot tanúsítja.

A komunisták alkonya.

Szófia. A legutóbbi bolgár belső-vista merénylet következtében az összes kommunista szervezeteket feloszlatták és kivették a törvény védelme alól. Mint el nem ismert szervezetek, nem élvezik azokat a jogokat, melyeket az alkotmány előír.

A hadügyminiszter lemondása.

Bukarest. Rascanu hadügyminiszter lemondott.

Konzentrációs kormány.

Bukarest. A Dacia hosszú cikben foglalkozik a belpolitikai helyzettel és megállapítja, hogy a jelenlegi helyzetet sürgősen tisztázni kell. Az erdélyi politikusok és pártok véleménye szerint koncentrációs nemzeti kormányra kell jönni az ország azon erejéből, melynek alapja a közbizalom és amely az államérdeket és nem a maga érdekét tekinti. Ha ez nem jön, nincs egyéb hátra, mint az új választások elrendelése semleges vagy katonai kormány vezetésével.

Venizelosz szerepe.

Lyon. Venizelosz, volt görög miniszterelnök, ki jelenleg Franciaországban van, Lloyd George angol miniszterelnöktől meghívást kapott Londonba. Lloyd Georgenak az a terve, hogy Venizelosznak egy magasabb állást ad a Népek Ligájában, hogy ezzel is különbséget tegyen a régi és mostani Görögország között.

A németek leszerelése.

Berlin. A Chikago Tribune szerint a franciák a németek teljes leszerelését követelik; az angolok szerint egyelőre defenzívában kell maradjanak, az olaszok szerint a németeket a lengyelek kényszerítik a defenzívára, tehát nem szerelhet le. Az angolok további erősítéseket várnak, hogy fegyverrel intsák rendre a lengyeleket.

A főtanács ülése.

Lyon. Lloyd George egészsége rosszabbodása miatt a legfelsőbb tanács csak két hét múlva ül össze.

„Harghita” Vasgyár R.-T. Csikpálfalván.

Részvénytőke 500.000 Leu.

Aláírási tervezet.

Egy 15 tagból álló közkereseti társaság Csikpálfalva községben egy vas-és rézöntödét létesített, miután Csikmegyében ilyenmü vállalat szükségessége merült fel.

Ezen öntöde teljes üzemben van és képes naponta 600 kgmot meghaladó mennyiségű árut önteni.

A közkereseti társaság tagjai azon szándékkal, hogy az üzemet bővítsék, a közkereseti társaságnak részvénytársasággá való átalakítását határozták el, mely részvénytársaság székhelye: Mercurea-Ciuc (Csikszereda), alaptőkéje 500.000 Leu, 1000 Leu névértékű bemutatóra szóló 500 részvényvel.

A részvénytársaság bizonytalan időre alakul.

A közkereseti társaság a részvénytársaságba 330.000 Leu értékű természetbeni betéttel belép, mely áll leltárszerinti értékű üzemben levő vas-és rézöntödéből, a fennmaradó 170.000 Leu részvénytőke-hányad nyilvános aláírás alá bocsátatik.

Az aláírás alkalmával 30%, azaz 300 Leu és 20 Leu alapítási költség, összesen tehát 320 Leu fizetendő be minden aláírt részvény után.

Részvények jegyezhetők a csikszeredai „Harghita”-pénztárnéknél. Az aláírás zárideje f. évi július hó 10.

Az alapítók fentartják maguknak azt a jogot, hogy az első 3 évi időtartamra az igazgatóságot kinevezzék és tulajjegyzés esetében tetszésük szerint aláírókat visszavethessenek.

Mercurea-Ciuc, 1921. június 10.

AZ ALAPÍTÓK.**Jegyző urak!**

Rokkantügyi nyomtatványok
valamint

Építkezési jegyzőkönyv és
Műleírás kaphatók
Vakár üzletében, Csikszeredán.

41—1921. számhoz.

Faeladási hirdetmény.

A csikszenttamási közbirtokosság eladja Csikszenttamás községében 1921. évi július hó 7-én délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikmadaras II. határ részben levő Háromkut nevű erdejének mintegy 350 kat. hold területen az 1633—1920. számú Prefekt engedéllyel kihasználásra engedélyezett széltörött és szukáros nyers álló száraz lucfenyő faállományát.

A vágás területe a gyimesközéploki országúttól 22-0 kilométer, a C. F. R. gyimesközéploki állomástól pedig 23 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány szembebecslés szerint mintegy 55.000 m³ széldöntött tovább fenn nem tartható nyers álló száraz, Reg. Silvica által még foltonként kijelölendő tovább fenn nem tartható nyers esetleg már száron álló széldöntött lucfenyő hasznofát tartalmaz.

Kikiáltási ár 1 m³ száraz álló fára 18 leu, bánatpénz a kikiáltási árak 10%-a, kihasználási időtartama 4 év. A nyersfa 10%-al drágábban, a széldöntött fa 15 százalékkal olcsóbban fog számíttatni az álló száraz fánál elért árnál.

As árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírt képviselőjénél, továbbá a csikszeredai Ocol Silvica Frumoasa rom. kir. járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek. Utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be.

A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszenttamás, 1921. évi május hó 29-én.

T. hy Schosser sk., Bőjte György, kb. elnök.

Sft-Gheorghe, 1921. 1/22. Imecs Ferenc, kb. jegyző.

Pályázati hirdetmény.

A Csikszeredai Ipartestület Előjárósága pályázatot hirdet saját vendéglője és kaszinója részére egy

kimérői állásra.

Pályázótól megkívánatik, hogy szakképzett legyen. Pályázatok 1921. évi június hó 19-ig fogadhatók el. A kimérői állás július hó 1-én elfoglalandó. Részletes feltételek az Ipartestület elnökénél megtudhatók.

Gyönös Gyula, Bíró József, ipt. titkár, ipt. elnök.

Savanyu (aludt) tej

naponként olcsón kapható Vár-utca
17/b. szám alatt.

171—1921. számhoz.

Faeladási hirdetmény.

A csikszentléleki közbirtokosság Csikszentlélek községében 1921. évi július hó 8-án délelőtt 10 órakor kezdődő árverésen eladja I. a Csikvármegye Csomortán II. rész község határában, a Sulcza völgyre hajló „Borda” nevű erdőben a 47—1916. kgb. alb. határozattal kihasználásra engedélyezett veszendő faállományát, mely törzsenkénti bemérés szerint 1009 drb fenyőszálfából áll mintegy 2772 m³ netto fenyőhasznofatömeeggel; II. a Csikvármegye Gyergyótölgyes II. hr.-ben Csohányos völgyre hajló „Nyikuláj” erdő részben ugyancsak a 47—1916. kgb. alb. határozattal kihasználásra engedélyezett 1653 drb fenyőszálfát mintegy 1521 m³ netto fatömeggel.

III. Csiksomortán II. h.-részben a Péterhavas patakára hajló (Sulcza) Medvéstelek erdő részben a 6—1920. kgb. határozattal kihasználásra engedélyezett mintegy 5412 drb fenyőszálfát mintegy 5473 m³ netto fatömeggel.

Ajánlatok mind a három erdő részre együttesen vagy külön-külön is tehetők.

Kikiáltási árak: I. Borda erdő részénél 59.982 leu, bánatpénz 6000 leu. II. Nyikuláj erdő részénél 20.164 leu, bánatpénz 2000 leu. III. Medvéstelek erdő részénél 107.737 leu, bánatpénz 11.000 leu.

Kihasználás időtartama a Borda és Nyikuláj erdő részben a szerződés hatósági jóváhagyásától számított 1 év, a Medvéstelek erdő részénél pedig 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek és a becslési munkálatok alulírottak és a csikszeredai járási erdőgondnokságnál betekintheők.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek. Utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt alulírottak benyújtandók. A megajánlott összegek számokkal és betűkkel is kiírandók s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszentlélek, 1921. évi május hó 10-én.

Veress Sándor a. k.,
M. elnök.**Három ajtó és ajtótokok**

valamint

falösszekötő vasak

1921. évi június hó 19-én d. e. 9 órakor a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen eladhatók, a Csikszeredai Ipartestület irodahelyiségében. Az előjáróság.

Csikkarcfalva községben 43 hold (jog) közhelybeli illetmény eladó. Értekezhetni Karda Ákosnál, Csikszeredán. 3—4

ELADÓ 1 darab jókarban levő üzemképes gőzcséplő garnitúra

teljes felszereléssel. Értekezni lehet a tulajdonosoknál Csik-Várdotfalván, Baricz András és Fiai gépészeknél. 1—2

A „Merkur” kereskedelmi ügynökség Csikszeredában a következőket ajánlja:

KINÁLAT:

1 drb No. 3-as Wertheim szekrény. 1 drb No. 4-es Páncél szekrény Angol szerkezetű. 1 drb Rét borona. 1 drb Kéttáblás borona. 2 drb Sack Eke. 1 darab Ló kapa. 1 drb Szecskaavágó. 1 drb Kézi cséplőgép. 1 drb Széna prés. 1 drb Kaszáló-aratógép. 1 garnitúra fűrészen. 1 drb Wenitiáner gőzgépekkel 12 m³ körísa rönkbe (száraz) cca 10000 klgr. lónak való széna. 1 pár teljesen új strapa hám. 1 félföldeli kocsi. 8—9000 klgr. trávers 6—8 méter hosszúságban, 2 drb díszes íróasztal, 1 drb hajtó kocsi mindenfajta gatturek, motorok és gőzlokomobilok, hengerezékek. 2 drb Schöbrel ágy (nappal szék, éjjel ágy). 1 drb kocsi. 1 drb 6 prizmas látszóvet hűző kivitelű (bőr tokban).

KERESEK.

1 drb. Küchne-féle szecskaavágót.

Serviciul de Poduri si Sosele din Judetul Ciuc.
No. 634—1921.

Versenyárgyalási hirdetés.

Alulírt hivatal a brassó—csikszereda—maroshévi közut 68—69 km. szakaszán levő 34. számú 20 m. nyílású átereszt munkáinak biztosítása céljából versenyárgyalást hirdet.

Ajánlatok csak az összes munkára együttesen tehetők.

A versenyezni óhajtok felhívattak, hogy „Ajánlat a brassó—csikszereda—maroshévi közut 34. számú átereszt újraépítési munkára” felirással ellátott pecsételt lezart borítékba helyezett ajánlataikat 1921. évi július hó 2-ik napjának d. e. 9 órájáig alulírt hivatalhoz közvetlen vagy posta útján nyújtsák be.

Az ajánlat az előírt ajánlati minta- és ajánlati költségvetés felhasználásával teendő, az ajánlati költségvetésbe az egységárakat és az ajánlati végösszegeket nemcsak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni.

Az ajánlatához az ajánlati összeg 5%-át kitevő bánatpénznek valamely állampénztárnál történt letételéről szóló nyugta csatolandó.

Azok az ajánlattevők, kik a munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel, illetőleg jogosítvánnyal nem bírnak, kötelesek ajánlatukban képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, akik az alulírt államépítészeti hivatal felügyelete alatt munkát nem végeztek, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

Az ajánlatok az alulírt hivatalban 1921. évi július hó 2-án d. e. 10 órakor fognak felbontatni. A versenyárgyaláson az ajánlattevők vagy képviselőik jelenhetnek.

A művelet és feltételek a hivatalos órák alatt az alulírt hivatalban megtekinthetők és ott az azokra vonatkozólag netán szükséges felvilágosítások is megadhatók.

Ugyanott az ajánlati minta 1 Leu-ért, az ajánlattevő által ártételekkel kitöltendő ajánlati költségvetés pedig ivenként 5 Leu-ért megszereshető.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalás napjától számítva harminc napig maradnak kötelezettségűek.

Mercurea-Ciucului, la 8 Iunie 1921.

Serviciul de Poduri si Sosele.

Felhívás!

Felkérem mindazokat, akik Csikvármegye területén a múlt század első felében létezett „Coboly“ vagy „Czoboly“ nevű családról, annak esetleg jelenleg is létező utódairól, különösen pedig 1850—1860 között Csikmegyében született, 1868 év körül Bukarestbe, onnan 1878 év körül Amerikába kiköltözött „Coboly Andor“ vagy „András“ születési helyéről (község, megnevezése szerint) a közelebbi születési adatok megjelölése mellett megbízható adatokat tudnak szolgáltatni, azokat dr. Nagy Béni csikszeredai ügyvéd urnak azonnal szolgáltatassák be. Megfelelő díjazás az adatok értéke szerint 1000 Leu-tól feljebb biztosítva van. Megjegyzem, hogy angol kiejtéssel a fenti név „Koboli“-nak mondatik ki és nincs kizárva, hogy idegenben a név valami ehhez hasonló családi névből átalakulást nyerhetett.

Csikszereda, 1921. június 10.

Dr. A. V. COBOLY-
Vár-utca 9. szám.

Magán árverés

1921. évi június hó 19-én d. u. 3 órakor, Hargita-u. 12. szám alatt. Eladásra kerül a csiktaploczal határban: Vész-dűlőben 4836/1355. hraz. 1564 négyesögől erdei kaszáló, 4845/1481. hraz. 827 négyesögől aszántó (jelenleg parlag kaszáló), valamint a Ligat dűlőben 2748., 2749., 2750. hraz. sarjusz parlag kaszálóból 1563 nsz. öli terület; a csikszögödi határban: Bodoné dűlőben 3765. hraz. erdei kaszáló 1 hold 1341 négyesögől területtel.

Ugyanekkor eladtnak: 1 ágy, éjjeli szokrény, ruhaszekrény, dohányzó asztalka, konyha berendezés és egyéb apróbb berendezési tárgyak.

Ingatlanokat árverés előtti nap d. e. 8 órakor jelentkezőknek természetben is kimutatom.

Csikszér János.

Önkéntes árverezés.

Csikszentkirály és Zsögöd község között közvetlenül az állami ut mellett 43 hold és 1284 nsz.-öl területű szántó és kaszáló birtok örökáron folyó h. 19-én délelőtt 9 órakor, a csikszentkirályi községvárosi önkéntes árverésen eladtnak. Ugyanakkor árverés alá jön szentkirályi 23 hold és 800 nsz.-öi közheiybelli terület.

Az árverési feltételek dr. Daradios Félix csikszeredai ügyvédnél megtekinthetők.

REGATUL ROMANIA.

SUBPREFECTUL JUDETULUI CIUC.

Nr. 2955—1921.

2—2

Hirdetmény.

Csikvármegye Subpref. e je közhírré teszi, hogy a vármegyei háztartási alap, a vármegyei községi és körjegyzői alap, a vármegyei anyakönyvezési alap 1921/22. évekre összeállított költségelirányzatai Csikvármegye Subprefectural hivatalánál folyó évi június hó 5-től június 21 ig közzemlére kitéve vannak és azokat a jelzett időben a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

Miercurea-Ciuc, la 1 Junie 1921.

Otetea,

p. subprefect, primnotar.

1920. évi 3807. szám. Kig.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírott kiküldött végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy m.-ciuci preturájának 1920. évi 3807—1920. számú végzése folytán Dr. Valeriu Otetea m.-ciuci lakos ügyvéd által képviselt Wender Dávid Tg.-Mures végrehajtató részére, végrehajtást szenvedett ellen 118.000 leu követelés és járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 252.000 leura becsült ingóságokra a m.-ciuci preturájának 1920. évi 3807. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő (lakásán) a Szederjes nevű erdőben, Csikmadaras községében leendő megtartása határidőül 1921. évi június hó 20-ik napjának délután 1 óráját tűzöm ki, amikor a lefoglalt ingók és pedig: 13 pár igás ló és 10.000 m² rönkfa a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegét fogjuk átutalni.

M.-Ciuc, la 4 Junie 1921.

HENGER VASILIE,

STEFAN SORBÁN,

végrehajtó.

primpretor.

Fordítások román és német nyelvre.

Mindennemű ügyiratok (kérelmek, szerződések, üzleti levelek stb.) román vagy német nyelvre való fordítását elvállalom. Dél-előtt a gimnáziumban, délután lakásomon vagyok található. —

Mayer János, főgimn. tanár,
volt úrvázasági román és német általános iskolás.

Városház utca 56. sz. a. 388 □ öli területű üres belsőség szabadkészből vagy önkéntes árverés útján eladó. Az árverés 1921. évi június 15-én délelőtt 11 órakor tartatik meg a helyszínén.

Értekezni lehet Dr. Tamás Lázárnál

No. XIII F. 2—1921. pres.

Versenytagyalás faszállításra.

A csikszeredai járásbíróság és járásbíróági fogház részére az 1921—22. évre, azaz 1921. április 1-től 1922. március 31-ig terjedő 1 évre szükséges összesen 400 köbméter kemény tűzifa szállításának biztosítására nézve a nyilvános írásbeli versenytárgyalás a csikszeredai járásbíróóság vezetőjének hivatali helyiségében 1921. évi június hó 26. napján délelőtt 10 órakor tartatik meg.

Csikszereda 1921. június 8.

Dr. Páncsél Zsigmond,
táblabíró.

Építők és építetők figyelmébe!

Téglavetéshez 1200 emberem és

2 téglavető gépem

Áll Sepsiszentgyörgyön bárkinek rendelkezésére. Elvállalom egy milliónál sokkal több téglavetését is bármely megyében és bármely helyen készen pirosra kitégetve, semmi előleg nélkül, csak szerződés kell a munka befejezéséig. 5 10 GASPÁR MIKLÓS, földbirtokos KÁLNOK.

Építkezési anyagok:

Darabos égetett mész, samott téglá, samott föld, vasgerendák 5 drb 16 cm-es 2.50 m. 1 drb 20 cm-es 2.80 m. 1 drb 24 cm-es 4.60 m. 5 drb 24 cm-es 6.00 m. Kozkás Bélánál, Csikszereda.

Eladó: 1 drb 2 hold és 1846 nax-öl nagyságu szántó jelenleg parlagkaszáló, a Bece-féle belső mögött (réti) Első rangú gyártelep hely. — 1 drb kasszáló az Ölt mellett cirka 1 1/2 hold kltűnő széna és sarju terméssel. **Bővebbet Karde Gyulánál, Csikszereván.**

Szám. Ad. 33—1921.

végrehajtói.

Arverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel köz-
hírré teszi, hogy a csikszerevári járásbírósnak
1921. évi G. 1856. sz. végzése folytán dr. Kovács
Gyárfás csikszerevári lakos ügyvéd által képviselt
Nagy Galaczi Miklós Péteré gyimesbükkii lakos
végrehajtató részére, végrehajtást szenvedő ellen
2000 leu követelés a járulékaik erejéig elrendelt
kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt
és 88 leura becsült ingóságokra a csikszerevári
járásbírósnak 1921. évi G. 1856. sz. végzésével
a további eljárást elrendelvé, annak az alap- és
teljefoglaltatók a hátralék erejéig is, amennyiben
azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást
szenvedő lakásán, Gyimesbükk községében leendő
megtartása határidőül **1921. évi június hó
18-ik napjának délelőtti 9 óráját** tűzöm
ki, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig:
szarvasmarhák a legtöbbet ígérőnek készpénzítés
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak
adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő in-
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg-
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben ré-
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,
hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdé-
seig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert kü-
lönben csak a vételár fölölegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereván, 1921. évi május hó 22-ik
napján.

Molnár Sándor,
bir. végrehajtó.

Szám: 146—1920.

Faeladási hirdmény.

A csikmindszenti közbirtokosság eladja Csik-
mindszent községhezánál 1921. évi július hó
9-én délelőtti 10 órakor kezdődő árverésen
a Csikvármegye Csomortán II. rész községe
határában levő Örtelék és Füstös terda nevű
erdejében a 47—1916. kg. alb. határozattal
kihasználásra engedélyezett veszendő faállomá-
nyát.

A vágás területe a csobányosvölgyi uttól
1—2 kilométer, a C. F. R. csikszentsimoni
állomástól pedig 24-28 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány tör-
zsenkénti bemérés szerint az „Örtelék” erdő
részben 3568 drb fenyőszálfa mintegy 2088 m³,
a „Füstös borda” erdő részben 893 drb mintegy
567 m³ netto fenyőhaszonfát tartalmaz. Aján-
latok a két erdő részre külön-külön is tehetőek.

Kikiáltási ár 61.586 leu, bánatpénz a ki-
kiáltási árnak 10%-a 6500 leu. Kihhasználás
időtartama 1 év. Örteléken eladó még mintegy
1000 m³ széldöntvény m³-kinti 12 leu 50 bani
kikiáltási ár és utólagos bemérés mellett.

Az árverési és szerződési feltételek az erdő-
birtokos alulírott képviselőjénél, továbbá a csik-
szerevári járási erdőgondnokságnál rendelkezésre
állanak. Az erdőgondnokságnál megtekinthető
a részletes becslési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és
szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánat-
pénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vét-
tetnek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés
megkezdése előtt az árverező bizottság elnö-
kénél nyújtandók be. A megajánlott összeg
számokkal és betűkkel is kiírandó s az aján-
latban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az
árverési és szerződési feltételeket teljesen is-
meri és magát azoknak aláveti.

Csikmindszent, 1921. évi június hó 6-án.

Málnási Gyula a. k.,
bíró elnök.

**Az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Marosvásárhelyt
XXIV. évi rendes közgyűlését**

1921. évi június hó 12-én (vasárnap) délelőtti 12 órakor fogja Marosvásárhelyt, az
intézet helyiségében megtartani, mely közgyűlésre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletévről, a zárszámadás előterjesztése, a nyereség felosztására vonatkozó indítvány és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása és az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. Alapszabályok módosítása.
4. A nyugdíjszabályzat módosításának bejelentése.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok.

Marosvásárhely, 1921. évi június hó 2-án.

Vagyon.

Mérlegszámla 1920. december 31-én.

Telher.

Készpénz	3220586	82	Alaptőke	1200000	—
Értékpapírok: (ebből K 1.623.800 n. é. hadik. kötv. á 15— leu, Len 243.570— értékben	2283539	96	Tartalékalap	920000	—
Váltótárca és külf. váltók	2626326	47	Rendkívüli tartalékalap	300000	—
Jelz., törl., kötvény-közlösönök	1010925	06	Nyugdíjalap	1050777	35
Részesedés különféle üzletek	1381758	36	Betétek: Tartal.-könyv. 25002153 64	25795820	21
Értékpapír előlegek	15408178	73	Folyószámlára	793665 57	08
Felszámolás alatti intézetek tartoz.	1050805	—	Letételek	11694623	08
Alfűllt intézetek folyósz. tartozással	11433171	31	Jelzálog adósok ideiglenes követel.	84226	02
Erdekkörünkbe tartozó ipar és kereskedelmi alapítások folyósz. tartoz.	17113276	30	Visszleszámítás a Banca Comerci- al-italianasi Romana-nál Bucuresti	2817600	—
Adósok fedezett folyószámlán	12038384	36	Átruházott jelzál. kölcs. 804321-57	1454321	57
Előlegek külön fedezettel árakra és engedményezett követelésekre	16388325	36	Átruházott egyéb követel. 650000—	4302457	46
Ingatlanok: saját intézeti székházak (5 intézeti székház és különféle gyártelepek)	336542	90	Banca Comerciala Italiana Milano	408552	48
			Banca Comerciala Italiana si Roma- na Bucuresti	3640308	11
			Különféle hitelezők	8692660	11
			Fel nem vett osztalék	190411	50
			Átmenő tételek	408552	48
			Nyereség	2660062	15
	84291820	63		84291820	63

Tartozik.

Vesztés- és nyereség-számla 1920. december 31-én.

Követel.

Költségek és adók: tisztí fizetések és irodai szükségletek, könyvek és nyomtatv., helyiségbér, postadíjak adók, illetékek	1585024	75	Nyereség áthozat mult évről	18208	99
Leírások	65134	07	Kamatok	1109370	54
Nyereség	2660062	15	Jutalékok és különféle nyereségek	3182641	44
	4310220	97		4310220	97

Marosvásárhely, 1921. évi június hó 2-án.

Az igazgatóság.

Sz. 41—1921.

Faeladási hirdmény.

A Csikszenttamás község közbirtokossága eladja, a községhezánál 1921. évi július hó 7-én délelőtti 9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikmadaras II. határrészben levő Hosszuhavas nevű erdejének c. 2. 1633—1920. számú engedéllyel kihasználásra engedélyezett széldöntött, szukáros nyers és száraz lucfenyő faállományát.

A vágás területe a gyimesi országúttól 17-5 kilométer, a C. F. R. gyimesközéploki állomástól pedig 18-5 kilométer távolságban.

Az eladás tárgyát képező faállomány szem-
becslés szerint mintegy 5000 m³ széldöntött
illetve szukáros száraz és nyers valamint a
Regiunea Silvica által még foltoson kijelölendő
tovább fenn nem tartható nyers és esetleg
már száraz lucfenyő haszonfa tömeget tar-
talmaz.

Kikiáltási ár m³-kint száraz álló faért 35
leu, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a.

Kihhasználási idő 2 év, a nyersfa ára 10%-al
drgább, a széldöntött 15%-al olcsóbban fog
elszámoltatni, a száraz álló fánál elért áránál.

Az árverési és szerződési feltételek az erdő-
birtokos alulírt képviselőjénél, továbbá a
csikszerevári ocol Frumoasa silvica rom. kir. já-
rási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és
szerződési feltételektől eltérnek vagy bánat-
pénzzel ellátva nincsenek figyelembe nem vét-
tetnek, utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés
megkezdése előtt az árverező bizottság elnöké-
nél nyújtandók be.

A megajánlott összeg számokkal és betűk-
kel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az,
hogy ajánlattevő az árverési és szerződési fel-
tételeket teljesen ismeri és magát azoknak
aláveti.

Csikszenttamás, 1921. évi május hó 29-én.

T. hy Schosser sk., **Böjte György,**
Láttam: kb. elnök.
Sft-Gheorghe, 1921. I/29. **Imecs Ferenc,**
Craim. kb. jegyző.

Faeladási hirdmény.

Csikszenttamás község lakossága Csikszent-
tamás községhezánál 1921. évi június hó
26-án d. u. 2 órakor a Boty nevű erdőben
eladja a tulajdonát képező 1921. évre kiadott
2000 tő lucfenyő tarvágás jutalékát, mely szem-
becslés szerint mintegy 1500 m³ köbméter fenn-
álló nyers haszonfa tömeget tartalmaz.

Kikiáltási ár m³-kint 25 leu. Bánatpénz a
kikiáltási árnak 10%-ka 3750 leu.

A vágasterület a balánbányai országúttól
1 kilométer. A csikszentdomokosi G. F. R.
vasutállomástól 9 kilométer távolságban fekszik.

Kitermelési határidő egy év.

Az árverési és szerződési feltételek a kö-
zbirtokosság alulírott elnökénél az árverezés
napja előtt bármikor megtekinthetők.

Az árverezés nyilvános szó, zárt írásbeli
ajánlatok is kellő bánatpénzzel ellátva elfogad-
tatnak.

Utóajánlatok pedig figyelembe nem vét-
tetnek.

Csikszenttamás, 1921. évi június hó 5-én.

Imecs Ferenc, **Böjte György,**
kb. jegyző. kb. elnök.

Szám: 82—1921. birt.

Faeladási hirdmény.

Csikmadaras közbirtokossága eladja a kö-
zséghezánál 1921. évi július hó 6-án d. e.
9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye
Csikmadaras II. rész határában fekvő Jávárdi
Naskalat erdejében kihasználásra engedélyezett
lucfenyő faállományát.

Az eladás tárgyát képező faállomány szem-
becslés szerint mintegy 10.000 m³ lucfenyő
haszonfa.

A részletes árverési és szerződési feltételek
az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá
a csikszerevári ocol silvica Frumoasa rom. kir.
járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak.

Csikmadaras, 1921. évi június hó 1-én.
Mihály Elek, **ifj. Antal Albert,**
kb. jegyző. 1—2 kb. elnök.

Mindennemű román — magyar — német — és francia-nyelvű
FORDÍTÁSOK
készítését elvállalom
Ganea Károly várm. irodaigazgató, Csikszereda.

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a
HARGITAI FÜRDŐT
újraalakítottam és
1921. június 1-től kezdve a közönség rendelkezésére áll.
Fürdőházak, szobák és étkezés árai megtekinthetők a fürdő bérletjénél: **HAJDU** András csikszeredai lakosnál, Hegy-u. 1. sz.
2-3

CEMENT
nagyban és kicsinyben állandó raktár özv. Karácsony Jánosné üzletében, Csikszereda. 4-5

Fogak, fogsorok,
szájpadlás-nélküliek, sín-fogsorok, aranykoronák, aranyhidak, ugyazintén régi arany és kaucsuk munkái: kék átoldozását készíti: —
Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda
(dr. Pál Gábor ügyvéd házában).

Keleti L. szőlőbirtokos, borkereskedő cég, Szászsebes (Szeben várm.), ajánlja negyedszázad óta közkedveltségnek örvendő zamatos
HEGYI BORAIT.
Egyik cégtársának Keleti Lajosnak sok évi argentinai tartózkodásáról való visszatérése alkalmával újra felveszi üzleti tevékenységét. — Waggontételeket a vevő állomásáig kísértet a cég.
4-10

Nagy műszaki és mezőgazdasági gépek lerakata.
Fűrészyárak! Hengermalmok! Mezőgazdái
Schieb gépgyár r. t. ajánl:
Gatter lapok, csiszoló korongok, géphenger, dynamó és nyers olajat, hajtó, kötő és varrószíjjat, tömítő anyagokat, rezelőket és mindenféle üzemcikket. Malmi felszereléseket, hengerszéket, avájci seelymet, sikszitát, koptatót stb. Továbbá mindenféle mezőgazdasági felszereléseket u. m.: cséplőgépet, kézi trórt, restát, ekét, kaszát, darálókat, boronák és szecskavágók stb. stb. Új és használt gépek, benzín, nyers olaj és szivógás motorok.
Főlerakat:
Csikvármegye és környéke részére:
Finkelstein Marcel
Gyergyószentmiklós
Fő tér 15. sz. a. (szilágyi-kávóháza mellett.)
16-

Cenzurat: Dr. VABU, prefect.

SZÁNTÓ ERNŐ borkészítő és szeszárú nagykereskedő, csikszeredai likőr, rum és cognakgyára állandóan raktáron tart szavatolt kiváló 96 fokos finomított szeszt, az összes rum és finom likőröket, valamint kisüstön főzött szilvóriumot, borseprót törkölyt és gyógy cognacot
a legjobb minőségű küküllőmenti fajborokat hordótételekbe és palackosva.

Bürger Albert Erdély legnagyobb sörgyárából naponta készített friss töltésű világos és barna malátasört.
Viszonteladókna a legolcsóbb napi áron számlázva nagy árendeménnyel.
Főüzlet és iroda: Csikszereda, Városház-u. 4. sz. Telefon sz. 44. 50.
Fiókuzet: CSIKSZENTMARTON ORSZÁG-UT 12.

Csikszeredában, a Bucuresti (HUTHER) kávéház- és étteremben a mai naptól kezdve
Frissen csapolt világos poharas és palackozott barna sör
valamint villásreggeli
a legjutányosabb árban, továbbá jó zamatu küküllőmenti
88 FAJ-BOR 88
literenkint 20 Leu árban házhoz vive is a közönség rendelkezésére áll.
Elfogad teljes ellátásra abonánsokat.
A m. t. közönség pártfogását kéri, tisztelettel Vass Géza vendéglős.

Eladó a következő CSÉPLŐGARNITURÁK:
1 darab Hoffer és Schrantz 6 légkör nyomású gőzgép 1200-as cséplővel és kazalóval, szijazattal, héberrel, mérleggel, szerszámokkal, üzemi állapotban.
1 darab Magyar Állami 8 lóerős benzinmotor 800-as cséplővel, szijazattal, héberrel, mérleggel, szerszámokkal, üzemi állapotban.
1 darab Magyar Állami 10 lóerős benzinmotor 1000-es és golyós csapágyas cséplővel, héberrel, mérleggel, szijazattal, szerszámokkal, üzemi állapotban.
Megtekinthetők az eladónál Király József, Marosvásárhely, tisztviselő telep, Munkácsi Mihály-ut 11. szám alatt.

VERESS SÁNDOR DR.
FOGORVOS
Rendel. naponta d. e. 9-12 és d. u. 2-6 óráig
Csikszereda, Mikó-utca 24. szám.

MÉH kaptárak 3-as országos méretű, keretekkel teljesen felszerelve, valamint keretlecek bármilyen mennyiségben kapható
Az Első Csikszeredai Faaru Bortorgyárban Csikszeredában.

TAKÓ KÁROLY
uri-divat szabósága
Brassó, Fekete-utca 44. sz.
Készít mérték után elegáns férfi-öltönyeket, a legújabb divat szerint, versenyképes árak mellett.
1-5

Keresek egy jó családból való iskolát végzett fiút cipész tanonoknak. Domokos Jakab cipésmester, Csikszereda. 1-2

Jön a nyár!
Fehér bőr- és vászoncipőhöz és keztlyéhez csak „Patyolat” illatos fehérítőt használjon!
Békemínőség! Nem árt semmilyen anyagnak! Vigyázzunk a névre!

Kereskedők figyelmébe!
Ajánlom nagy gyarmatáru osztályomat. Mindent első forrásból kapok. Direkt a kikötőből szállítom waggontételben az áruimat.
Most érkezett 1-1 waggon amerikai poroukor, felülmulja a kockacukrot, továbbá rizs, kávé, amerikai kitűnő vászon.
Mindon legolcsóbban és napi áron!
Csak nagyban!
Székely Gazdák Szövetkezete Fiókja Utóda
BARTHA ÁRPÁD SEPSISZENTGYÖRGY
Telefon. 25. Sürgőnycim: Bartha.

Nyomatott Várkonyi nyomdájában, Csikszeredában.